

# 8家银行9张信用卡,透支13万元无力偿还 文成一“恶意透支”者被检察院依法逮捕

■特约记者 苗丽娜

如果恶意透支1万元以上、经发卡银行的两次催收或者超过三个月没有归还的,就可能要负刑事责任……前天实施的《最高人民法院、最高人民检察院关于办理妨害信用卡管理刑事案件具体应用法律若干问题的解释》,对信用卡“恶意透支”构成犯罪的条件作了明确的规定。昨天,文成县人民检察院根据《解释》,对办了9张信用卡、透支13万元的金某以涉嫌信用卡诈骗罪依法逮捕。

## 冒名小学老师,办理9张银行卡

今年30岁的金某是文成人,平时做点小买卖。

2007年4月24日,为了赶潮流、图方便,金某准备到文成农行办理一张信用贷记卡。但当时金某没有收入证明,无法办理信用卡。

于是,金某想到找朋友文成县某小学校长李某帮忙。

刚开始,李某考虑到这毕竟跟

钱有关,万一以后有啥变化的也不好说,就拒绝了。但在金某的多次游说下,李某心想,金某有头有脸,而且还有自己的小生意,银行信用的额度也就一两万元,他还一两万元还是没有问题的。最终,李某碍于面子,就在一张空白纸上盖了学校的公章给他去办卡。

金某拿到盖有学校公章的空白

纸后,立即冒用该小学教师的身份在文成农行成功办理了一张贷记卡。

之后,金某又冒用该小学教师的身份陆续在工商银行、建设银行各办理了一张信用贷记卡,在招商银行、深圳发展银行、中信银行、民生银行各办理了信用贷记卡一张,在广发银行办理了两张信用贷记卡,总计9张卡。

## 生意亏损,透支款13万元

2007年到2008年上半年间,金某陆续利用信用卡进行透支消费提现。刚开始,金某在收到各银行的信用卡账单后基本上都会按期还款。在使用信用卡一段时间后,金某还向农行成功申请将信用额度从1万

元提高到了3万元。2008年下半年,金某听朋友说,做网络生意可以赚大钱,于是从农行、中信银行等几个银行透支现金,又向朋友借钱,全部投在了网络生意上,但是投入的钱全部亏损。为了

还朋友的欠款以及支付生活开支,金某就继续向银行透支取现,拆东墙补西墙。

仅2008年一年的时间,金某总共从多家银行透支了13万元。

## 在外打工,故意回避银行催款

为躲避偿还债务,金某选择了外出打工,来到江苏给别人开车谋生。

在江苏的半年时间里,金某所办信用卡的多家银行曾多次打电话,要求金某还款。金某只是敷衍。等到手机欠费时,金某干脆不给手

机充值,让银行的工作人员联系不上自己。但是在文成的老家里,银行的催款单已经如雪片般飞来。这一切,身在江苏的金某一清二楚。

今年6月份,农行在通过打电话、信函、上门催收等方法多次直接或间接向持卡人金某催缴无果的情况下,向文成县公安局报案。

经公安机关侦查,金某除了向农行恶意透支2.9万元外,还在工商银行等7家银行利用伪造的小学教师身份办理了8张信用卡,并恶意透支10余万元。

## 检察官提醒:恶意透支犯法

检察官提醒广大信用卡持有者:利用信用卡进行透支消费要量力而行,打肿脸充胖子有可能被追究刑事责任;信用卡到期要及时主动还钱,不能以各种方式逃避银行

信用卡债务,不然到头来吃亏的还是自己。

另外,根据新的司法解释,不管当事人手上有几张信用卡,只要恶意透支金额的总数达到1万元以上

的定罪标准,就可能要被追究刑事责任。因此,请“养卡”一族尽快去查询一下手中的信用卡使用情况,以免因一时大意而铸成大错。

# 境外指挥 国内行骗 涉案金额342万元 跨国电话诈骗团伙4成员被诉

■特约记者 解亮 通讯员 金吟吟

一个跨国电话诈骗团伙,通过远程遥控,在国内多个省市流窜作案。来自浙江、江苏、福建等地多达85人,被骗金额超过342多万元。仅在温州地区,他们就诈骗得手10余次,最多一次骗得75万元。前天,温州市检察院以诈骗罪,对该团伙成员王某等4人提起了公诉。

## 一个电话骗去75万元

去年11月11日中午,温州市区的郑女士在家接到电话,对方自称是电信局工作人员,说郑女士家的电话,已欠费2380元。

郑女士并不是没有戒备的,她听说后,第一反应是“我立即去邮电局,把事情当面搞清楚”。

对方一听连忙改口,称自己是距离郑女士家较远的一家电信局,让其直接通过电话说清楚。

郑女士稍一犹豫,对方立即表示,所谓“电话欠费”,可能是身份证遭他人盗用所致,电信部门有义务帮助报警。随后,电话转到了“110报警中心”。

“110报警中心”询问了郑女士的具体姓名、身份证号码后,又将电话转至“经济科”。

接电话的是“经济科郑科长”。“郑科长”说,郑女士银行卡中的钱,有可能被他人冒领。在“郑科长”的“关心”下,郑女士将自己银行卡中的75万元,转存至“郑科长”提供的“安全账号”中。

## 连夜转账露马脚

郑女士是诸多受害者中,损失较大的一个。而这个电话诈骗团伙“鬼魅”身影,在很多地方都曾出现。

去年12月7日,该团伙4名成员在金华现身。他们不停“转战”ATM机,以取出诈骗得来的钱。

不过,他们异常的举动,也引起了银行方面的警觉。

原来,12月8日和9日,这伙人每天在不同时间、不同地点,带着大量的银行卡,不停地在ATM机上取钱,甚至夜深之时,他们仍在操作转账。

银行方面根据其中一笔钱的转账记录,查出这些钱,是从台州一个账户转来的,而他们用来取现的银行卡,均在海南开户。

银行方面担心这伙人在盗窃资金,遂向金华警方报了案。

金华警方随即展开抓捕,将阿钦、阿昌、阿锦、阿琴(女)分别抓

获,缴获涉案各类银行卡550余张、现金30多万元。

金华警方随后将该案移交给鹿城警方处理。

调查表明,去年12月8日和9日,阿钦等4人在金华,总共取走了48万元现金。而此前两周,他们一行从海南出发,分别在桂林和柳州,诈骗了200万元和140万元左右的现金。

为了逃避警方追查,他们通常在一个城市,停留时间不超过一个星期。

## 诈骗团伙内部分工明确

阿钦等4人今年20多岁,均为海南人。在这个团伙中,他们的角色类似“跑腿工”。

阿钦说,去年11月,“上家”林某打电话给他,让他准备一些银行卡,帮忙取现。他知道林某是搞电话诈骗的,但想着来钱快,就答应“帮忙”了。

林某后来又来找阿昌等人,和阿钦一起负责取现,并汇给他们1万多元钱。

阿钦等人分别叫朋友去办理银行卡,再以每张60元至120元的价格,购买这些空白银行卡。

林某让阿钦等人,先到桂林、柳州等消息。一旦接到取钱的通知,由阿琴负责操作ATM机,阿昌、阿锦一旁看护。“我在4个人中,主要负责与‘上家’联系。”阿钦说。

取到钱之后,每笔钱4人总共可“提成”8%,而剩下的92%,要及时汇给林某。

其实,这个林某也只是个“中介”,他还要将这部分钱,再汇给上家“余哥”和陈某。

而这些骗得的钱,大多通过地下钱庄流往境外。

## “指挥部”设在境外

阿钦等人说,他们的“上家”,一般在泰国等地逗留,对他们进行遥控指挥。而那些诈骗电话,一般也是从境外拨打过来的。

办案检察官介绍,这是一个典型的跨国电话诈骗团伙,他们在境外通过网络电话,伪装成国内公检法身份人员,骗人汇款。

团伙内分办组(收购身份证件银行卡)、语音组(专打电话骗事主转账)和提款组(从自动提款机提现)。阿钦、阿昌、阿锦是办证组成员,他们与阿琴又组成了提款组。林某负责与他们4人联系具体事宜,而陈某、“余哥”则直接指挥林某。

办案人员介绍,随着侦破工作进一步展开,发现这个电话诈骗团伙的幕后,还有一个叫“邦哥”的人,他才是从整个骗局中受益最多的人。

前不久,警方已趁陈某和林某回国之机,对他们实施了抓捕。

公安部修改《机动车驾驶证申领和使用规定》多项便民利民措施明年4月起施行酒后驾车一次扣12分

公安部12月17日正式对外公布了新修改的《机动车驾驶证申领和使用规定》。此次修改后,残疾人驾驶汽车的身体条件进一步放宽,办理驾驶证业务程序进一步简化,对酒后驾驶等严重交通违法行为的处罚力度则进一步加大。

通过此次修改,允许右下肢、双下肢缺失或者丧失运动功能,但能够自主坐立的残疾人,可以申请残疾人专用小型自动挡客汽车准驾车型的机动车驾驶证;允许手指末节残缺或者右手拇指缺失的人员,可以申请小型汽车、小型自动挡汽车准驾车型的机动车驾驶证。

此次修改取消了在暂住地申领摩托车驾驶证的限制,允许群众在暂住地直接申请、考试和领取摩托车驾驶证。同时取消了摩托车驾驶证科目考试的间隔时间限制,申请人可以在同一天进行科目一、科目二和科目三考试。

此次修改延长了驾驶人身体条件检查的间隔期限,将大型客车、牵引车、城市公交车、中型客车、大型货车驾驶人的体检周期,由每年一次调整为每两年一次。允许延期办理驾驶证业务,当驾驶人因服兵役、出国(境)等原因,无法在规定时间内办理驾驶证期满换证、提交身体条件证明的,可以向驾驶证核发地车辆管理所申请延期办理。提交身体条件证明、注销驾驶证、延期办理业务也被纳入可委托办理的范围。驾驶证因逾期未换证或未提交体检证明被注销不超过两年的,驾驶人考试科目一合格后,可以恢复驾驶资格。

饮酒后驾驶机动车,在高速公路上倒车、逆行、掉头,使用伪造、变造机动车牌证3种违法行为,由一次记6分调整为记12分。违反禁令标志、禁止标线指示违法行为的记分分值由2分提高至3分。新增遇前方机动车停车排队或者缓慢行驶时,借道超车或者占用对面车道、穿插等候车辆,以隐瞒、欺骗手段补领机动车驾驶证和机动车在高速公路或城市快速路上遇交通拥堵,占用应急车道行驶等3类违法行为记分。

《公安部关于修改〈机动车驾驶证申领和使用规定〉的决定》已经2009年11月21日公安部部长办公会议通过,自2010年4月1日起施行。(据新华社)

## 伊朗成功试射自制改进型中程导弹



伊朗新闻电视台16日报道,伊朗成功试射了一枚自制的改进型“泥石-2”中程导弹。据报道,“泥石-2”型导弹是伊朗最先进的两级地对地导弹,完全由固体燃料推进,射程超过2000公里。图为“泥石-2”中程导弹发射升空。(新华社/路透)